Приложение 1 к письму Отделения по Республике Крым Южного ГУ Банка России «О проектах Банка России по финансовой грамотности»

#### Концепция

реализации проекта «Уголок финансовой грамотности ОНЛАЙН» в библиотеках ЮФО и СКФО, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области

#### Глава 1. Общие положения

1.1. Настоящая концепция определяет этапы реализации проекта «Уголок финансовой грамотности ОНЛАЙН» (далее — проект «УФГ ОНЛАЙН») в библиотеках ЮФО и СКФО, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.

## Глава 2. Организаторы и участники проекта «УФГ ОНЛАЙН»

- 2.1. Организатором проекта «УФГ ОНЛАЙН» является Южное ГУ Банка России.
- 2.2. К участию в проекте «УФГ ОНЛАЙН» допускаются представители библиотек ЮФО и СКФО, Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области и Херсонской области.

## Глава 3. Описание проекта «УФГ ОНЛАЙН»

- 3.1. Целевым назначением проекта «УФГ ОНЛАЙН» является создание на базе информационных ресурсов библиотек интернет-пространства с материалами по финансовой грамотности, разработанными Банком России.
- 3.2. Проект «УФГ ОНЛАЙН» ориентирован на увеличение охвата целевой аудитории библиотек через создание информационной среды, позволяющей

формировать, поддерживать и стимулировать интерес к теме финансового просвещения.

- 3.3. Целевая аудитория: читатели библиотек.
- 3.4. В рамках проекта «УФГ ОНЛАЙН» могут быть использованы только материалы по финансовой грамотности, разработанные Банком России. Материалы предоставляются сотрудниками Южного ГУ Банка России.
- 3.5. К материалам по финансовой грамотности, разработанным Банком России, относятся: посты/карточки из Telegram-канала «Финансовая культура», аудиолекции «Финансовая культура», видеоролики Банка России, презентации Банка России, информационные макеты Банка России (листовки, плакаты, баннеры), материалы с сайта fincult.info, материалы разработанные Южным ГУ Банка России.

### Глава 4. Порядок реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН»

- 4.1. Начало реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН» 01 апреля 2025 года.
- 4.2. Срок реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН» не ограничен.
- 4.3. Оценка итогов реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН» 15 декабря 2025 года.

## Первый этап:

Сотрудники библиотек подключаются к чату «Лига библиотекарей финансовой грамотности» $^1$ .

Функции чата в рамках проекта «УФГ ОНЛАЙН»:

- предоставление материалов проекта «УФГ ОНЛАЙН» сотрудниками Южного ГУ Банка России;
- оперативный обмен информацией между сотрудниками библиотек и сотрудниками Южного ГУ Банка России;
- получение обратной связи от участников посредством проведения опросов;
- общение с единомышленниками библиотекарями, которые занимаются вопросами финансовой грамотности;
  - обмен опытом по вопросам организации информационного пространства



QR-код на чат «Лига библиотекарей финансовой грамотности».

по финансовой грамотности между сотрудниками библиотек.

#### Второй этап:

Сотрудники библиотек<sup>2</sup> создают раздел по финансовой грамотности на официальных сайтах своих библиотек. Название раздела должно отражать назначение проекта «УФГ ОНЛАЙН» (например: «Финансовая грамотность», «Финансовое просвещение», «Уголок финансовой грамотности» и т.д.).

#### Третий этап:

Сотрудники библиотек наполняют созданный раздел сайта по финансовой грамотности информационными материалами Банка России по финансовой грамотности, которые предоставляются сотрудниками Южного ГУ Банка России.

## Глава 5. Правила реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН»

- 5.1. Проект «УФГ ОНЛАЙН» может быть реализован на официальных информационных ресурсах библиотеки (сайт; соцсети: «Вконтакте», «Одноклассники»; каналы: «Telegram»). В проекте допускается использование материалов по финансовой грамотности, разработанных Банком России.
- 5.2. Сотрудники Южного ГУ Банка России предоставляют всю информацию по ведению проекта, материалы проекта, ответы на вопросы посредством чата «Лига библиотекарей финансовой грамотности».
- 5.3. Сотрудники Южного ГУ Банка России 4 раза в месяц направляют в чат «Лига библиотекарей финансовой грамотности» актуальные посты для публикаций.

## Глава 6. Подведение итогов реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН»

6.1. Для подведения итогов реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН» сотрудники библиотек направляют заполненную отчетную форму\* (таблица) на электронный адрес организаторов проекта «УФГ ОНЛАЙН» **03svc\_finpro@cbr.ru.** 

\*Наименование библиотеки (полные данные) необходимы для подготовки благодарственных писем по результатам реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН».

- 6.2. Заполненная форма о реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН» направляется организаторам не позднее 30 ноября 2025 года.
  - 6.3. Проверка заполненной формы и подсчет просмотров публикаций

<sup>&</sup>lt;sup>2</sup> Библиотеки, которые подключились к чату и еще не создавали на официальных сайтах своих библиотек разделы по финансовой грамотности, в рамках проекта «УФГ ОНЛАЙН».

осуществляется в период с 01 декабря по 12 декабря 2025 года организаторами проекта «УФГ ОНЛАЙН».

- 6.4. По результатам проекта «УФГ ОНЛАЙН» всем библиотекам направляются благодарственные письма; победителям, занявшим призовые места<sup>3</sup>, грамоты и сувениры.
- 6.5. Благодарственные письма, грамоты и сувениры выдаются обезличено на библиотеку.
- 6.6. Итоги реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН» и сканы благодарственных писем и грамот будут направлены индивидуально всем библиотекам не позднее 22 декабря 2025 года. Сувениры буду переданы по согласованию в частном порядке.

\_

 $<sup>^3</sup>$  Победители будут выбираться в каждом регионе среди городских и сельских библиотек. По итогам общего количества просмотров опубликованных материалов.

# Отчетная форма о реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН»

ФИО участника чата				
Наименование				
библиотеки (полное)				
Вид библиотеки				
Адрес библиотеки				
Контактный рабочий				
телефон участника чата				
Электронный адрес				
бибилиотеки				
Пункты реализации	Дата реализации/ публикации	Ресурс, где размещен (сайт, соцсети, канал)	Ссылка	Кол-во просмотров (публикации)
Пост 1				
Пост 2				
Пост 3				
Пост 4				
Пост 5				
Пост 6				
Пост 7				
Пост 8				
Пост 9				
Пост 10				
Пост 11				
Пост 12				
Пост 13				
Пост 14				
Пост 15				
Пост 16				
Пост 17				
Пост 18				
Пост 19				
Пост 20				
Пост 21				
Пост 22				
Пост 23				
Пост 24				
Пост 25				
Пост 26				
Пост 27				
Пост 28				
Пост 29				
Пост 30				
Пост 32				
Пост 33				
Пост 34				
Пост 35				
Пост 36				
11001.00	i	1	i e	i .

## Этапы реализации проекта «УФГ ОНЛАЙН»

Подключение к чату

Чат "Лига библиотекарей финансовой грамотности"



Создание раздела по ФГ

• Раздел по финансовой грамотности на официальном сайте библиотеки

Наполнение раздела

 Информационные материалы по финансовой грамотности Банка России

Направление отчета о проекте

- Срок предоставления отчета
- Форма отчета

Подведение итогов

- Подведение итогов
- Вручение грамот и призов

Название раздела должно отражать назначение проекта «УФГ ОНЛАЙН»

Направляются сотрудниками Южного ГУ Банка России посредством чата «Лига библиотекарей финансовой грамотности»

Направляются сотрудниками Южного ГУ Банка России посредством чата «Лига библиотекарей финансовой грамотности»

### До 30 ноября 2025 года

Сотрудник библиотеки направляет заполненную форму таблицы на электронный адрес **03svc\_finpro@cbr.ru** 

До 22 декабря 2025 года Подведение итогов

# Чат «Лига библиотекарей финансовой грамотности»

